



创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

评论 争当排头兵 勇做先行者

19日召开的中共晋江市第十四届代表大会第四次会议,通过《中共晋江市委关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的重要讲话精神创新发展“晋江经验”在中国式现代化建设中奋勇争先的决定》,号召全市上下坚定不移用习近平总书记重要讲话精神统一思想、统揽全局、统领工作,满怀赤诚之心、爱戴之情、奋进之志,争当排头兵,勇做先行者!

今年10月15日至16日,习近平总书记回到“第二故乡”福建考察调研,再次强调“创新发展‘晋江经验’”,对晋江寄予深情厚望,赋予重大使命。“晋江经验”成为中国式现代化建设的重要航标,彰显出无穷的思

想魅力、强大的实践伟力和历久弥新的时代价值。

思想引领航向,行动践行使命。作为全国民营经济版图上的一颗闪亮坐标,晋江拼出了“风景这边独好”小气候,各领域发展千帆竞发,整座城市建设发出强劲活力——

GDP跃上3500亿元台阶,民营企业数量突破10万家。108个项目正式签约,155个项目开工建设,127个项目建成投用。搭建12家产业数字化服务平台,新增15个省级智能制造试点示范项目。实施21项重点领域改革,分类盘活低效用地7000亩,新增产业空间超300万平方米。打造首批70个“美好家园”示范小区,二手房交易量增长超30%。办成20件为民

实事、182件民生微实事,新增城镇就业超3.3万人……

成绩属于过去,实干开创未来。

2025年是贯彻落实党的二十届三中全会精神的开局之年,也是“十五五”规划的谋划之年。我们要始终高举“晋江经验”旗帜,进一步全面深化改革、深化拓展“1+6”专项行动,让“小气候”成为“大生态”。

绘就“新”风景。创新是第一动力。要推动科技创新和产业创新深度融合,加快发展新质生产力,向高、向智、向绿、向新,培育壮大重点产业链,加快构建现代化产业体系,建设先进制造业强市。改革是必由之路。要坚定不移深化改革开放,不断增强发展内生动能,持续优

化发展环境、培育壮大企业和企业家队伍,充分激发全社会投资创新活力;深化全面推进盘活利用低效用地试点等重点领域和关键环节改革;打好新时代新“侨牌”,全方位引侨资、汇侨智、聚侨力;大力推进厦泉金合作发展区建设,吸引更多台胞台企来晋留晋发展。

丰富“美”内涵。统筹新型城镇化和乡村全面振兴,在推动区域协调发展、城市提质焕新、乡村全面振兴上下功夫,全面提高城乡规划、建设、治理融合水平,加快打造城乡融合发展示范区。文化是城市的灵魂,是城市生命力的体现。要立足涵养城市文明气质,推动文化传承赓续出新、培育文化旅游支柱产业、丰富高品质

文化供给,久久为功提升文化影响力,建设独具魅力的文化强市。要建设最具幸福感城市,进一步完善社会保障体系、办好人民满意教育、深化健康晋江建设、擦亮绿美生态底色、筑牢高水平安全屏障,扎实推进共同富裕,创造更高质量美好生活。

争当排头兵,勇做先行者。从“小气候”到“大生态”并非一蹴而就,也绝非一日之功,需要我们坚定信心、鼓足干劲,扭住目标不放松,一张蓝图绘到底;需要我们锐意进取、实干担当,一步一个脚印向前走。爱拼敢赢的晋江儿女,让我们发出各自的光、做好各自的事,在中国式现代化建设中奋勇争先,谱写“晋江经验”新篇章!

本报有奖
新闻热线

@晋江经济报

新闻广告发行热线: 0595-82003110 (24小时)

导读

闽南文化新地标
紫峰里亮相

P2

磁灶道路交通
环境再提升

P4

党代会反响

晋江企业家纷纷表示——锚定创新 奋勇争先

本报记者 施珊妹 柯雅雅 王云霏
蔡明宣 柯国笠 曾小凤

19日,中共晋江市第十四届代表大会第四次会议胜利闭幕。连日来,党代会报告引发晋江企业家热议。大家纷纷表示,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,认真贯彻执行党代会精神,扭住目标不放松,一张蓝图绘到底,坚定信心、锐意进取,在中国式现代化建设中奋勇争先,谱写“晋江经验”新篇章。

高举“晋江经验”旗帜

安踏集团执行董事长、联席CEO赖世贤表示,过去一年,晋江交出了一份亮眼的成绩单。这得益于晋江市委、市政府打造的一流营商环境,也是创新发展“晋江经验”结出的新硕果。科技创新是推动高质量发展的关键,产业转型升级的根本动力在于创新。安踏将继续以创新为引擎,不断提升智能制造水平,从产品研发、设计到生产流程管理和运营维护等,全方位实现智能化升级;同时,发挥链主企业的影响力,通过发起行业首个创新共同体组织——“体育用品产业创新联合体”,带动上下游企业以创新为核心,共同走绿色发展道路,推动产业整体“焕新”。

恒安集团总裁许清流表示,创新发展“晋江经验”,党代会报告给出了思路,制定了目标,引导晋江企业继续练好内功。近年来,恒安集团持续推进数字化、智能化、绿色可持续发展等多项举措,取得了很好的成效。创新发展“晋江经验”,恒安集团将通过持续的创新与优质服务,致力成为国际顶级的家庭生活用品企业,向着“百年千亿”目标不断迈进。

“党代会报告为企业高质量发展指明了发展方向,我们深受鼓舞、倍感振奋。”盼盼食品董事长蔡金按表示,未来,盼盼食品将积极响应号召,持续提升企业创新能力和市场竞争力,加快发展新质生产力,并充分发挥龙头企业的示范作用,助力食品产业链群协同,打造具有国际竞争力的先进制造业集群,为奋力打造中国式现代化县域示范贡献企业力量。

特步集团董事局主席兼CEO丁水波表示,党代会进一步坚定了特步深耕实体经济、助力中国路跑事业发展的决心。在“晋江经验”的引领下,特步将坚持以实体经济为根基,以“做最适合中国人脚型的跑鞋”为目标,不断推动技术创新,继续在体育领域发挥重要作用,为实现“健康中国”的战略目标贡献特步力量。

361°集团执行董事长兼总裁丁伍号表示,361°将以改革创新为根本动力,不断提升企业的创新能力和市场竞争力,推动产品与服务的全面升级,激发新质生产力;深化科技与产业融合,以数字化转型引领企业高质量发展,用实际行动创新发展“晋江经验”,积极履行社会责任,为实现中国式现代化贡献企业力量。

七匹狼董事长周少雄表示,七匹狼将坚守实业、守正创新,以尖端技术和匠心品质提供超出期待的穿着体验,在激烈的市场竞争中站稳脚跟,成就“夹克之王”的传奇;不忘初心,求实创新,发展新质生产力,携手地方同行塑造服装产业发展新优势,助推服装产业转型升级,共同推动民营经济提质增效、再创优势,共同打造具有中国特色的“晋江品牌”“中国品牌”。

利郎集团董事长兼总裁王良星表示,党代会为晋江民营经济再次蓄能创新发展提供了方向,也让利郎更加坚定正在走的路。未来,利郎将继续创新发展“晋江经验”,坚守企业本分,加大研发投入,坚持科技创新,继续从供应链的最前端入手做研发,为消费者创造美好幸福生活而努力;同时,继续推动转型升级和管理创新,提升企业核心竞争力和品牌影响力。

(下转2版)

统筹联动推进 聚力打造样板 晋江市领导调研九十九溪流域田园风光项目

本报讯(记者 李玲玲)昨日,晋江市市长王明元带队调研九十九溪流域田园风光项目。

王明元先后走访察看洋村核心区商业街、李焕之艺术馆、酒店及安置房项目等地,详细了解街区规划设计、业态布局、施工进度等情况。王明元要求,要坚持系统谋划,立足本土特色,融入现代时尚元素,将在地化与国际化有机结合,打造符合市场需求的消费场景,以情绪价值激发公众热情,吸引聚集年轻人、外国人等各类群体,培育具有国际IP的新型社区空间。

随后,王明元主持召开现场工作会,听取项目进展、下一步工作计划等情况汇报,协调解决存在问题。

王明元指出,要统筹推进、精细调度。坚持硬件提升、软件布设工作一起抓,加快推进工程进度,高标准策划启动活动,结合元旦、春节等重要节点,加大宣传、营造氛围,助推文旅经济发展;要坚持建设、管理一起抓,加强村庄、项目空间管理,依托村委会、网格等平台,探索组建新型社区自治组织,统筹抓好“原住民”与“新村民”融合工作。

王明元要求,要质量为先、注重效率,严格把关项目质量,在确保施工安全的前提下,提速项目建设进度,及时协调解决存在问题,全力推动项目提速提质。要文

旅融合、打造样板,坚持文旅融合导向,深挖本地特色资源,整合提炼区域文化、慈善文化、农耕文化,与当代文化、国际艺术等相结合,塑造差异化文旅融合品牌,打造泉州文旅经济样板示范。要突出引领、涵养风格,学习借鉴先进地区经验做法,探索有效实施路径,通过可视、可感、可见的项目,提升居住群体文化素养,引领在地村民、外地游客“有机融合”,进一步涵养特色鲜明的村庄风格。要强化保障、提升合力,加强指挥部统一调度,集思广益,科学有效决策,赋予社区空间长久生命力。

晋江市领导黄少伟参加活动。



鱼跃龙门、登科及第、独占鳌头、金榜题名……晋江池店镇特别打造了代表“状元故里 环湾新城”的“状元家宴”,寓意吉祥、品类丰富。2025年1月1日,参与“状元故里结良缘 九九田园久久甜”——2025元旦九九溪田园风光闽南传统婚俗体验秀的九对新人,将各领一“状元家宴”,与亲朋好友共品,感受池店状元文化的魅力。本报记者 董严军

“音”为爱钢琴田园演奏会火热集结

本报讯(记者 欧阳霖)近日,“音”为爱钢琴田园演奏会征集消息发布后,得到不少关注。目前,已有15名小记者报名。

本次报名的小记者中多数有丰富的表演、比赛经验。其中,晋江梅岭心养小学小记者刘卓明今年在钢琴方面硕果累累;8月通过中国音乐家协会钢琴考级八级;在第十三届澳门钢琴邀请赛中荣获福建赛区B组特金奖、2024第八届央音青少年艺术展演总展演获得银展演奏……看到钢琴田园演奏会征集的消息后,刘卓明立刻打算报名,“我打算演奏《如愿》。如果能入选,我会每天加强练习,争取表现得更好。”

晋江罗山育德小学小记者柯伊澄也

报名了本次演奏会,还拉上了自己的弟弟作为搭档,四手联弹《青春舞曲》。正读四年级的柯伊澄从幼儿园大班开始就学习弹钢琴,经常参加钢琴独奏比赛,并多次获得金奖。平时,她经常与弟弟练习四手联弹,配合默契。柯伊澄期待能够入选此次演奏会,为演出添彩。

“音”为爱钢琴田园演奏会将于2025年1月1日在晋江市九十九溪田园风光项目核心区举行。主办方面向本报在册小记者征集,将邀请25名擅长钢琴演奏的小记者参与。

报名本次演奏会的小记者需将姓名、学校、家长联系方式,以及小记者学琴经历、相关获奖情况、拟演奏曲目等信息,另附钢琴演奏视频(一首完整曲目)发送至

微信公众号“晋江少年说”后台。演奏曲目要求欢乐祥和、符合节日气氛。需要提醒的是,以上报名信息需完整,以便主办方进行选拔、联系沟通。

主办方将从报名的小记者中择优选拔,具体名单将在“晋江少年说”公众号公布。成功入选的小记者请自备乐谱,主办方现场提供电钢琴。参加钢琴演奏的小记者将获得礼包及纪念证书。

由晋江市委宣传部、晋江市文化体育和旅游局、池店镇人民政府、晋江市民政局、晋江经济报社主办的“状元故里结良缘 九九田园久久甜”——2025元旦九九溪田园风光闽南传统婚俗体验秀将于2025年1月1日举行,“音”为爱钢琴田园演奏会为其中一项主题活动。

瑞雪说天气

“冬至”节气至
冷空气今日上线

本报记者 张茂霖

“冬至大如年,人间小团圆。”昨天,我们迎来了二十四节气中的“冬至”,不少市民朋友都吃上了热腾腾的汤圆。瑞雪从晋江市气象局获悉,“冬至”过后,全国各地将进入一年中最寒冷的阶段,冷空气将频繁造访。

昨日白天,晋江上空还万里无云,最高气温在19℃上下;到了夜间,气温下滑明显,最低气温普遍仅有11℃上下。另外,沿海刮起了7级左右的东北风,晋江市气象台于19:58发布了大风黄色预警。今日,新冷空气将“到货”,晋江白天最高气温将降至13℃,沿海风力可达8-9级,大家要注意添衣保暖。明后天,气温将逐渐回升至17℃上下。

今天晴转多云,气温9℃-13℃,沿海东北风6-7级、阵风8-9级;明天多云转阴,气温8℃-16℃,沿海东北风5-6级、阵风7-8级;后天阴,气温9℃-17℃,沿海东北风5-6级、阵风7-8级。